



### AZ ÉLET ÉRTÉKÉRŐL

Az életnek értéket csak a szolgálat adhat, amellyel az emberek ügye felé fordulunk. Egy kissé szigorúan és általánosan hangzik, de ez az egyetlen igazság, melyet minden következménnyel megismertem. Senki nem ülhet a virágos réten, mint Ferdinánd a bika, és nem szagolhatja büntetlenül a szép virágokat. Ember vagy, tehát embermódra és az emberek között kell élned.

Embermódra élsz, ha igazságosan élsz. Ha minden cselekedeted és szavad alján a szándék van: nem ártani az embereknek. Ha megkísérlöd – feltűnés és hiú szerep nélkül – segíteni az embereket. Néha csak azzal, hogy nem hallgatod el az egyszerű igazságokat. Néha csak azzal, hogy nem mondod tovább, amit mások hazudnak. Néha csak azzal, hogy nem mondasz igent, amikor mindenki kiabál: „Igen, Igen!” Egy életen át, következetesen, nem beleegyezni abba, ami az emberek hazugsága, nagyobb hősiesség, mint alkalmilag, hangosan és mellveregetve tiltakozni ellene. A halálos ágyon csak akkor pihensz nyugodtan, ha minden nap, minden öntudatoddal, az igazságot szolgálod. Néha nagyon egyszerű és kicsinyes az igazság. De te ne válogass. Ennyi az élet értéke.

Márai Sándor

#### A tartalomról:

Liturgikus naptár • Berán Ferenc atya tanúságtétele • Teológia • Elmélkedés  
Mese, vers • Közös élményeink • Képviselő-testületi gyűlés • Programok • Egyéb

## Liturgikus naptár

2006. november

- 1. szerda : MINDENSZENTEK (főünnep)
- 2. csütörtök : HALOTTAK NAPJA (főünnep)
- 5. vasárnap : ÉVKÖZI 31. VASÁRNAP (SZENT IMRE)
- 9. csütörtök : A LATERÁNI BAZILIKA FELSZENTELÉSE (ünnep)
- 11. szombat : SZENT MÁRTON
- 13. hétfő : *Magyar szentek és boldogok*
- 16. csütörtök : *Skóciai Szent Margit*
- 19. vasárnap : ÉVKÖZI 33. VASÁRNAP (ÁRPÁDHÁZI SZENT ERZSÉBET)
- 26. vasárnap : KRISZTUS KIRÁLY (főünnep)
- 30. csütörtök : SZENT ANDRÁS APOSTOL (ünnep)

2006. december

- 3. vasárnap : ADVENT 1. VASÁRNAPJA (C)
- 6. szerda : (Szent Miklós)
- 8. péntek : SZŰZ MÁRIA SZEPLŐTELEN FOGANTATÁSA (főünnep)
- 10. vasárnap : ADVENT 2. VASÁRNAPJA
- 14. csütörtök : KERESZTES SZENT JÁNOS
- 17. vasárnap : ADVENT 3. VASÁRNAPJA
- 24. vasárnap : ADVENT 4. VASÁRNAPJA

## Berán Ferenc atya tanúságtétele

### ANGYALFÖLDI GYÖKEREK ÉS AZ EGYHÁZ TÁRSADALMI TANÍTÁSA

Igaza lehet azoknak, akik azt vallják, hogy az ember vágyai, célkitűzései szoros összefüggésben vannak gyermekkorával, neveltetésével, és azzal a környezettel, ahol felnőtt. Az én életem gyökerei Angyalföldig nyúlnak. Meghatározó volt számomra az a ház, amelyet dédapám épített, és amelyben gyermekei családján kívül egyszerű munkásemberek laktak. Ugyanígy meghatározó volt számomra a Béke téri templom is. Szüleim ott ismerkedtek meg egy vasárnapi szentmise után, később ott kereszteltek, majd ott részesültem a többi szentségekben, a papszentelés kegyelmében is. A munkás környezet meghatározó volt a hivatásaim alakulásánál. Először úgy éreztem, hogy édesapámhoz hasonlóan nekem is mérnöknek kellennem. Ebben közrejátszhatott mérnök édesapám szenvedélyes munkaszeretete, de az a felismerés is, hogy egy jó mérnök sokat tehet mások javára. Emlékszem az érettségi idején és később a vizsgaidőszakokban gyakran benéztem a házunk közelében levő üzemek ablakain, s láttam, hogy a munkások a gépek fölé görnyedve hogyan forgácsolják, gyalulják a vasat. Arra gondoltam, hogy egy jobb géppel vagy emberibb környezettel a munka hatékonyabb lenne, és nagyobb örömet is jelentene számukra.

Nagy valószínűséggel a papi hivatásom alakulásánál is fontos szerepet játszott a templom és a környezet. A Béke téri plébánia ifjúsági közösségében – életben talán először – felismertem egyéni adottságaimat, készségeimet, amit társaim elfogadtak, sőt igényeltek tőlem. Egy-egy titokban szervezett vidéki lelkipraktikum alkalmával néha szinte „félpapi” szerepbe kerültem. A hetvenes években veszélyes volt egy papnak fiatalokkal foglalkozni, ezért mi vezettük az elmélkedéseket és az imádságot. Ezekben gyakran vezető szerepet kaptam. A környezet is erősítette ben-

nem a hivatástudatot. Felfedeztem ugyanis, hogy a hittanórákra és az összejövetel-  
lekre szinte kizárólag egyetemisták járnak. A munkásfiatalok valahogy nem érezték  
igazán otthon magukat közöttünk. Tartózkodóak voltak, a közös beszélgetésekkor  
nehezen nyíltak meg. A közösen végzett fizikai munka volt az a terület, ahol a ben-  
nük levő törekvést és jó szándékot ki tudták fejezni. Arra gondoltam, hogy sokkal na-  
gyobb figyelmet kellene szentelnie arra, hogy ők is sajátjuknak érezzék az Egyházat.  
Nem sejtettem, hogy a később mint papnak, és teológiai tanárnak ez külön feladatomból  
is lesz.

A teológián erkölcstannal kezdtem foglalkozni. Először az alapvető etikai kér-  
dések érdekelték. Mi az erkölcsi jó? Hogyan válik valaki jóvá? Az egyes emberi cse-  
lekedetek között van-e összefüggés? Doktori disszertációm témája az ún. „alapvető  
erkölcsi” döntés volt. A teológiai irodalomban örömmel olvastam – amely megfelelt  
egyéni tapasztalatomnak – hogy az egyes emberi cselekedetek kapcsolatba hozha-  
tók egy hitből fakadó erkölcsi döntéssel, amely megtérés egyik fontos része, és  
amely formálja az ember lelkiismeretét. Az etikai alapelvek átgondolása után figyel-  
mem a társadalometikai témák felé irányult. Ezt segítette az 1989-es politikai válto-  
zás is. A közéletben gyakran hivatkoztak etikai fogalmakra (alapvető emberi jogok,  
szolidaritás, szubszidiaritás), amelynek értelmét nem magyarázták meg. Ugyanakkor  
egyre erősebben jelentkezett a munkanélküliség, az ezt követő elszegényedés és a  
hajléktalanság probléma. Ezek a jelenségek a társadalmat váratlanul érintették. So-  
kan visszasírták az előbbi diktatórikus rendszert, amely – bár korlátozta a szabadsá-  
got, különösen a vallásszabadságot – megélhetést biztosított az emberek számára.  
Az Egyházat is váratlanul érte a politikai fordulat. A szabad légkörben új lehetőségek  
nyíltak, amelyeket azonban, az anyagi források szűkössége, a papság létszámának  
csökkenése, és a képzett világiak hiánya miatt nehéz volt kihasználni. De így is na-  
gyon sok biztató esemény történt. Egyházi iskolákat alapítottak, újraszerveződött a  
Karitászmozgalom, és az újralakuló szerzetesrendek hozzákezdtek a tanításhoz,  
és szociális munkák végzéséhez.

Az ezredforduló évében kaptam a megbízatást, hogy a Pázmány Péter Katoli-  
kus Egyetemen az Egyház társadalmi tanítását oktassam. Addigi tapasztalataim  
alapján a témát etikai oldalról közelítem meg. Úgy látom, hogy biztos társadalometi-  
kai alapvetés nélkül a szociális enciklikákban használt erkölcsi fogalmak nehezen  
érthetőek. Az enciklikák ugyanis általában az adott kor társadalmi problémára vonat-  
kozóan adnak útmutatást, és nem tartják feladatuknak, hogy magával az etikai rend-  
szerrel foglalkoznak. Így például XI. Pius pápa „Quadragesimo anno” kezdetű encikli-  
kája már 1931-ben már megvilágította, az utóbbi évtizedben oly gyakran használt  
szubszidiaritás elvének fontosságát, de hozta összefüggésébe az addig jól ismert és  
használt igazságosság fogalmával. Ehhez a társadalometika mélyebb tanulmányo-  
zásra van szükség.

Az utóbbi években lehetőséget kaptam arra is, hogy a Sapientia Szerzetesi  
Főiskolán erkölcssteológiát és etikát tanítsak. Az utóbbi nagy kihívást jelentett szá-  
momra, hiszen az nem a teológiának, hanem a filozófiának része. Az etika oktatásá-  
ra a mai világban különösen nagy szükség van, hiszen az emberek egy jelentős nem  
része nem fogadja el a Biblia tanítását, a lelkiismeret szavát pedig pszichológiai  
szempontból magyarázza. Ilyen helyzetben nagy szükség van a keresztény etikára,  
amely az Isten-képiségből eredő emberi méltóságból kiindulva biztos értékeket állít  
az emberek elé. Vallom a perszonalista szemléletet, amely szerint a teljességre törek-  
vő, másokkal közösségben élő ember személyesen dönt sorsáról és cselekszik. Nem  
lehet pusztán a kazuisztika eset modelljei szerint cselekedni. De azt is vallom, hogy a  
személyes döntéshez szükség van az értékek ismeretre, és azok gondos mérlegelé-

sére. Az tekinthető nagyobb értéknek, amely az ember kiteljesedését vagy a más szóval üdvösségét elősegíti. Perszonalista személetű értéketikát vallok, amely összhangban van az értékeket védő, kinyilatkoztatott törvényekkel és az értékeket biztosító alapvető emberi jogokkal.

Sokat várok a közeljövőben magyarul is megjelenő az Egyház szociális tanítását összefoglaló ún. „Compendium”-tól, amelyet több nyugati országban egyszerűen „Szociálkatekizmusnak” neveznek. Ez a Szentszék által kiadott dokumentum összefoglalja, és rendszerezi az eddigi szociális enciklikák tanítását, és részletesen foglalkozik a legfontosabb társadalometikai fogalmakkal. Nagy értéke, hogy a könyv végén egy több mint 150 oldalas analitikus index található, amelynek segítségével egy keresett fogalom vagy téma könnyen megtalálható. Remélem, hogy ez a mű is az evangélium terjedését fogja szolgálni, és ezáltal egyre többen felfedezik, hogy az Egyház küldetése minden emberhez szól.

## Teológia

### GONDOLATAIM A FELTÁMADÁSRÓL ÉS AZ ÖRÖK ÉLETRŐL

„Hiszem.....a test feltámadását és az örök életet.”  
(Apostoli hitvallás)

#### **Kedves „BékHír” Olvasó!**

Jelen írásom arról szól, hogy most (2006-ban), hogyan képzelem el a feltámadást és az örök életet.

Van egy sejtésem, hogy jókat fogok kuncogni saját eszmefuttatásomon "oda-át", az Istennel "együtt töltött" örök életem során (amiben igen csak reménykedem!) a mostani földhözragadt gondolataimon. Tudom, hogy *"most még csak tükör által, homályosan látunk, akkor majd színről színre"*.

#### *Tehát in medias res (belevágva a dolgok közepébe):*

Most ebben az anyagi világban élünk, amit körülöttünk tapasztalunk. Ugye? Ide teremtet minket Istenünk, az Örökkévaló, a Mindöröktől Létező, aki így mutatkozott be Mózesnek: *"Én vagyok az, aki **VAGYOK**"*.

Az, aki öröktől fogva való, az nem az általunk mért időben létezik, hanem egy másik létformában, más dimenzióban. Hiszen csak attól a pillanattól fogva, ahogy "kiejtette ajkán" a **LEGYEN** igét csak akkor lett az **ANYAG**.

Ennek az anyagnak (matériának) az "elhelyezkedése" a **TÉR**.

Az anyag részeinek (egyben az anyag összességének) egymáshoz viszonyított mozgásának érthető és mérhető "mértékegysége" az **IDŐ**.

Két anyag egymáshoz viszonyított mozgása tehát az általunk tapasztalt (eszünkkel felfogható), mérhető, **TÉR-IDŐ DIMENZIÓ**.

De aki mindezt létrehozta (Isten), szükségszerű, hogy ezen, az általa teremtetett tér-idő dimenzióon kívül éljen, vagyis más szóval, "örök létben éljen", ami azelőtt is volt (általunk szinte érthetetlen fogalommal kimondva: öröktől fogva), mielőtt bármit megteremtett volna.

Ebbe, az általa élt örök életbe teremtetete bele az embert is (örökkévalóságának, ha lehet így mondani, egy bizonyos pontján). Mégpedig azért, hogy vele egy életet éljünk.

Az Istennel élt élet tehát nem hely, abban az értelemben, ahogy mi a hely szót használjuk, hanem (egy), a teremtő Isten által számunkra lehetőségként felajánlott ÁLLAPOT.

Ezt a lehetőséget veszítettük el az „Ősbűn” által. Egy kis ideig tehát megízlelhattuk az Istennel való közösséget - annak állapotát -, de többet akartunk. Nagyravágyásunkban olyanok akartunk lenni, mint Ő, ezért elvesztettük ezt az állapotot. Ezt az ősbűnt hozta helyre helyettünk Ő maga, az Isten, azzal, hogy egy lett közülünk, és megmutatta, hogy hogyan kell élnünk ahhoz, hogy méltók legyünk - mint teremtményei - arra, hogy ebből a világból (e tér-idő dimenzióból) az Ő világába kerüljünk.

Általunk mért térben és időben, - engem például Budapesten, 1946. február 3. előtt kb. kilenc hónappal Isten (szüleim közreműködésével) megteremtett, és addig élek ebben a tér-idő dimenzióban, ameddig Ő akarja.

Halálom napján földi szemmel nézve életemnek vége. Hitem szerint lelkemet egy ideig *(ebben a tér- és idő dimenzióban gondolkodva mondom, hogy egy ideig)* elválasztja testemtől. De tulajdonképpen csak a mi fogalmainkkal kifejezve kell, hogy "elszakadjon" lelkem a testemtől. Csak itt, ebben az anyagvilágban mondom azt, hogy volt, van, vagy lesz. Az isteni lét, az csak VAN.

Ha pedig azt hiszem - márpedig hiszem -, hogy én is ennek az isteni létnek leszek az örököse, akkor azt is mondhatom, hogy halálom pillanatában "átmegyek" abba a bizonyos Örök Isteni Dimenzióba, ami nem máshol, hanem máshogy van. Tehát nem földi értelemben vett „helyhez kötötten” keresem magyarázatát földi életem folytatásának és feltámadásomnak.

Krisztus második eljövetelekor, vagyis a "világvégén" (e világnak a végén, vagyis e tér- és idő dimenzióinak az isteni örök életbe olvadásakor), amikor megszűnik e tér- és idő, és átminősül, megdicsőül ez a világ az isteni örök életbe, - örök dimenziója állapotának kezdő pillanata lesz a feltámadás.)

Ilyen értelemben tehát a feltámadás a temetőben, a mennyországban, a templomban, a lakásban, az utcákon, a tereken, az erdőn, a mezőn....., vagyis mindenhol lesz, és akkor szűnik meg a térnek és a helynek az a fogalma, ahogy most használjuk.

A feltámadott testünk - Jézus feltámadott testéhez hasonlóan (pl. zárt ajtókon keresztül jelent meg) -, már nem e tér-idő dimenzió erőinek lesz kitéve, hiszen ez a tér-idő így már nem is fog létezni.

Elképzelésem szerint megdicsőült lelkem az isteni létben "gondolkodva" szinte nem is válik el a testemtől, csak az e világi érzékszerveim számára tűnik úgy, hogy testemet a földbe temetik, elhamvasztják, stb. Csak itt, a földi életben kötődik helyhez és időhöz számunkra a születés, élet, halál, feltámadás. Isten életében nincs ilyen. „Istennél egy nap is annyi, mint ezer esztendő, és ezer esztendő is annyi, mint egy nap.”

Itt most be is fejezem - illetve csak abbahagyom -, mert befejezni nem tudom. Csak ragoznám, ragoznám, ragoznám e témát.

Őn, aki olyan hős volt, hogy eddig elolvasta gondolataimat, már ezért megérdemli, hogy üdvözüljön, vagyis Isten örök életének - az Örök Szeretetnek - boldog részesévé váljék.

A feltámadás és az örök élet reményében, 2006. októberében:

Ottó Rezső  
lelkész

## A FELTÁMADÁS

Senki sem látta a feltámadás pillanatában Krisztus testét, melyet a sírba tétel előtt egy 4,36 méter hosszú és 1,10 méter hosszú vászonba tekertek. Ez a halotti lepel egyszerre volt lepedő; lepel és szemfedő mely alulról és fölülről is beborította a halott testet.

A közel 100 éve tartó különböző szakmai vizsgálatok egyre inkább a torinói lepel hitelességét bizonyítják. Ezeknek a vizsgálatoknak köszönhetően a lepel a keresztény világ egyik leghíresebb ereklyéjévé vált, a tudósok pedig ámulva állnak Krisztus szenvedésének, halálának és feltámadásának „fényképe” előtt. A vizsgálatokból ugyanis kiderül, hogy a lepelben eltemetett férfit keresztre feszítették, akinek teste negatív, vére pozitív lenyomatot hagyott a leplen. Ezt az értékes ereklyét ma Torinóban őrzik.

Az U.S. Air Force- Academy tudósai J. Jackson és E. Jumper ismerték fel, hogy a leplen látható lenyomat háromdimenziós. Többször elvégzett részletes vizsgálataik során megállapították, hogy a tudomány nem tud hasonló képet előállítani, és az is kizárt, hogy egy hamisító ilyenre képes lett volna. A lenyomatot nem ecsettel festették, ilyen technika nem létezik, tehát nem emberi alkotás. Nincsenek rajta irányvonalak, mint bármely kép vagy rajz esetében.

Nagy rejtély, hogy a lenyomat színe ugyan sárgásan áttetsző: nem találtak rajta pigmentet, festéket, sem színezékanyagot. A pamutfonal azonban csak a külső részen sárgult meg kis mértékben, ugyanis kiderült, hogy az egy fonatban levő körülbelül száz szál közül csak 2-3 szálnak változott meg a színe. Lenyomat tehát csak a fonatok felszínén keletkezett, de nincsen a fonál belsejében.

25 különböző laboratóriumi módszerrel próbálták meg eltávolítani az egyes fonalokról az elszíneződést, de sikertelenül. Tudományosan bizonyított tény tehát, hogy a leplen található lenyomatot sem lemosni, sem kifejéíteni nem lehet.

A háromdimenziós lenyomatra köszönhetően a tudósok két pénzérmét ismertek föl a lepelben eltemetett ember jobb és bal szemén. A jobb szemén található érme egy leptón lituus, melyet Kr. u. 29 és 32-ben, Poncius Pilátus idejében vertek: A bal szemén pedig egy olyan érmét ismerlek fel a tudósok, melyet Poncius Pilátus 29-ben vésetett Julia Tiberius anyja tiszteletére. Ez egy újabb bizonyíték a Lepel származásának idejére vonatkozóan, a pénzérmék szemre helyezése pedig egy ókori zsidó szokás volt.

A Leplen található lenyomat számos olyan tulajdonsággal bír, amely ámulatba ejti a tudósokat. Annak ellenére, hogy egy test volt benne, a felületén lévő kép teljesen sima. Egyáltalán nem deformálódott, és az optika szabályainak megfelelően teljesen egyenletes vetülete. A tudósok azt gondolják, hogy a keresztre feszített ember képe egy titokzatos belső energiarobbanás eredménye. A kép ekkor „éghetett bele” a szövetbe, a sugárzáskor keletkező protonok 1 megavoltos energiájának hatására. (Ekkora energiával mozog milliós nagyságrendű potenciálkülönbségek között egy proton).

Azt a folyamatot, ahogy a kép a lepelre került a tudomány képtelen rekonstruálni. Ezért írta J. Jackson: a mai napig megismert fizikai, kémiai folyamatok alapján azt mondhatnánk, hogy a lenyomat sehogy nem keletkezhetett, azonban tudjuk, hogy valódi, még ha megmagyarázhatatlan is.

A tudományos vizsgálatok azt is kizárták, hogy a lenyomat hamisítvány lenne. A lenyomat egészen biztosan egy keresztre feszített halott zsidó testének képét mu-

tatja, akit a rómaiak keresztre feszítettek pontosan úgy, ahogy azt az Evangéliumban olvashatjuk.

A tudományos bizonyítékok alapján nyugodt szívvel állíthatjuk, hogy a lepel valóban Jézus Krisztus halotti leple. K.E. Stevenson és G.R. Habermas amerikai tudósok azt állítják, hogy annak a valószínűsége, hogy a leplen található lenyomat Jézus Krisztusé 1 a 82 944 000-hez. Ahhoz, hogy ezt könnyebb legyen megérteni a következő hasonlattal éltek. Képzeljünk el 82 944 000 egy dollárost egymás mellé letéve. Ez éppen a New York és San Francisco közti távolság háromszorosa lenne. A bankjegyek közül egyet megjelölünk, és valaki, akinek bekötjük a szemét csak egy bankjegyet emelhet fel a földről. Annak a valószínűsége, hogy pont a megjelölt bankjegyért nyúl 1 a 82 944 000-hez. A végső következtetés a következő: a Halotti Lepelbe temetett test Jézus Krisztis teste volt. Ezeket komoly tudományos tények bizonyítják. (Verdexto Bulla Sindone. Brescia, 1982, 146. old).

Y. Delage jogosan jegyezte meg, hogy ezek a komoly és megdönthetetlen bizonyítékok csak azokat nem győzik meg, akik különféle ideológiai hozzáállásuk miatt nem akarnak hinni benne.

Az igazságügyi orvosszakértők, akik tökéletesen ismerik a vér alvadásának folyamatát, megállapították, hogy Jézus testét körülbelül két és fél órával a halála után tekerték a lepelbe és maximum 36 órát volt benne, hisz a leplen nyoma sincs bomlásnak. Mi több, a test egészen biztosan nem lett kivéve lepelből, mert nincsenek rajta semmiféle szakadások, vagy tépések, és az alvadt vércsomók is érintetlenül találhatóak a leplen. Ezt a tényt képtelenség megmagyarázni és laboratóriumban sem lehet modellezni.

Vajon hogyan hatolt át a test a szöveten anélkül, hogy szerkezetét megváltoztatta volna? Hogyan került a titokzatos lenyomat a lepelre? Erre a kérdésre csak a hit felel, mely szerint mindez Jézus Krisztus feltámadásának pillanatában történt.

II. János Pál pápa 1980. április 13-án Torinóban elmondott szentbeszédében így fogalmazott: „sok tudós érvét elfogadva a Szent Lepel a szenvedés, a halál és a feltámadás különleges tanúja. Néma tanú, de ugyanakkor mily meglepően sokatmondó!”

A tudomány leírja, hogy milyen a leplen látható ember, a hit pedig segít felismerni Őt. Ez az értékes ereklje emlékeztet bennünket arra, hogy Krisztus valóban szenvedett, meghalt a kereszten, feltámadt és megváltott engem is. Vajon e végtelen szeretet láttán közönyös maradhatok?

„A hívő ember számára az a legfontosabb - mondta II. János Pál pápa - , hogy a lepel az Evangélium tükré. (...) Minden ember, aki mélyen elmélkedik róla, megrendül... A lepel valóban különleges jel, mely arra hív, hogy példaképként tekintsünk Jézusra, az Isten Igéjére, aki önmagát áldozta fel értünk...”

Forrás: Szeressétek Egymást folyóirat

## Elmélkedés

### A HALÁL RÓL

Az ember kétféleképpen mentesülhet egyéniségétől: vagy alája-súlyed, vagy föléje-emelkedik.

Vannak emberek, kik úgy belemosódnak a tömeglélek alaktalanságába, vagy valamely züllöttség értelem-alatti áramába, hogy teljesen feloldódnak benne, eltompulnak és külön-létük csak látszat. És haláluk már csak e látszatnak halála: testük felbomlásával a külön-létük utolsó jele is megszűnik, végképp beleolvadnak a sötét, ragacos áradatokba. Ez a kárhozat.

És vannak, akik egyéniségük fölé emelkedve, igazi lényükké a személytelen, örök mértéket teszik; halálukban úgy omlik le róluk a különlét, mint egy börtönfal és átömlenek időbeli, zárt életükből az időtlen, határtalan teljességbe. Ez az üdvösség.

Legtöbb ember a halálig őrzi egyéniségét. Tervei, körülményei, apró kedvtelésesei jelentik részére az élet értelmét, s a haldoklás perceiben feltáruuló időtlen végtelességtől, az üdvösségtől épp úgy visszariad, mint az elfoszló tudat alól feltörő homályos vonzástól, a kárhozattól: egyikben sincs érzés, értelem, változás, tagoltság, melyek az ő kedvteléseikhez szükségesek; szétmálló ösztöne az élet végső roncsába kapaszkodik, s ez már nem nyújt menedéket. Az élet, változás, idő kicsúszik alóla, a változatlan örökléttől iszonyodva elhúzódik: dermedt állapotba kerül, melyből az élet tagoltsága és a lét teljessége egyformán hiányzik. Meghalás utáni sorsa kis-részben attól függ, hogy miképpen emlékeznek rá, imádkoznak-e érte, földi és nem-földi jószándékok segítik-e; főképpen pedig attól, hogy volt-e az életében valamely egyénfőlötti, általános erény, mely nem a személyiséghez, hanem az alkat mélyén rejlő örök mértékhez tartozik, a személy elpusztulásával nem pusztul el és őt támogatni bírja. Ez a tisztítóútz.

Weöres Sándor

## Közös élményeink

### CSÁKVÁRI TÚRA

Az érintetlen természet idén ősszel is csak arra várt, hogy a Béke téri fiatalok (és fiatalosak) összefogdossák. „Rövid” buszozás után megérkeztünk a célállomásra, ahol egy kedves fazekas hölgy mutatta be – nagyon is irigylésre méltó – tudományát, elképesztve ezzel mindannyiunkat. A rövid „termékbemutató” és vásárlás után megtekintettük a helyi Fazekas emlékházat, majd bevetettük magunkat az erdőbe. Rajkai Józsinak és szaktudásának köszönhetően igen alapos ismeretekre tehattünk szert eme karszt és bazalt hegyvidék különleges növényvilágával kapcsolatban, hiszen ez egyedülállóan érdekes. A nagyközség mellett lévő hegyek tetején, ahonnan az egész település valamint a csodás táj egyaránt látszott, Laci atya tartott szabadtéri szentmisét. Miután visszatértünk az aszfaltra, csákvári idegenvezetőink fantasztikus méretű és ízű almákkal láttak el minket, majd hazaindultunk.

Ez is egy igazi Béke téri kirándulás volt, aki már részt vett ilyeneken az tudja, aki nem az csak akkor tudja meg, hogy mit hagyott ki eddig, ha egyszer eljön velünk!

C. A.



## EGRI ZARÁNDOKLAT

„Egriek vitézek, végeknek tüköri,  
Kiknek vitézségét minden föld beszéli  
Régi dicsőséghez dolgotokat veti,  
Istennek ajánlva legyetek immár ti”

Balassi Bálint: Búcsú a hazától

1517 Luther fellépése; Confessio Augustana, ennek a katolikus hittudósok általi tételes cáfolata, a békülő egyeztetések kudarcba fulladása háborúhoz vezetett, súlyos veszteségeket okozva a katolikus és protestáns tábornak egyaránt. 1551-52-ben izzottak a harcok legjobban, amikor a török horda ezt kihasználva megindult a seregeivel Drinápolyból, elfoglalva Temesvárt, Aradot, Csanádot, Veszprémet, Drégelyt, majd Szolnoknál egyesültek a török hadak és 1552 szeptember 14-én körbezárták Eger várát. Ezen cselekedetüket alig öt hónap alatt hajtották végre. A magyarok Európa támogatása nélkül reménytelen helyzetbe kerültek. Negyvenszeres (!) túlerő az egriek ellen. Mégis 1552 október 18-án vesztesen vonult el a megalázott török had. Átszellemülten hallgattuk Eger történetének mintegy ezer éven át viselt dolgait, László atya és az idegenvezető szavai által, persze a teljesség igénye nélkül, ám, ez az idő szűk voltának köszönhető. A játék, miszerint egy kérdőívet kellett kitölteni Eger nevezetességeivel kapcsolatban, izgalmas volt, és mégoly eredményes. Természetesen a fiatalság nyert és ez így van jól. Abban a megrázó élményben mindenkinek részt kellett volna venni (de csak korlátozott létszám mehetett be) amelyet a „szemfényvesztők házában” éltünk meg. Korom sötét helyiségekben botra és valószínű vakvezetőink hangjára támaszkodhatott csak és kizárólagosan mindenki. Voltak akik feladták. Érthető. Mégis talán nem minden világtalanban fogalmazódik meg konkrétan, hogy a Szentlélek gondoskodása van rajtuk. Néhányunk már tudja milyen is lehet Isten világossága nélkül, pedig e Föld világosság, amely segítségével szemlélődünk. Ám mi ez az Ő fényéhez képest, amely felé haladunk (mert haladunk ugye?) segítsük tehát a vakokat, és a hit nélküli világtalanokat!

Minden utazás, zarándoklat, vagy kirándulás a szentmisében csúcsosodik ki, ezen belül az Eucharishtiában. Ezért kívánatos, hogy kegyelmi állapotban induljunk utainkra. Szép az, ha a teljes közösség áldozáshoz járul. Sok embertől hallok külföldi úti beszámolókat, holott még saját hazánkat sem ismerjük igazán. Különösen a fiatalokhoz szólók – akik szép számmal voltak jelen – adják tovább: szükséges hazánk szeretete, amelyet hazánk megismerésével gyarapíthatunk (ebből egy szeletke Eger), mert akinek nincs múltja, nem lehet jövője. Európához tartozás nem jelenthet haza nélküliséget, nem jelenthet Isten nélküliséget. Szent Istvántól Egerig, Egertől napjainkig tartó magyarság küzdelmeink hiábavalók nem lehetnek és nem is lesznek, mert Mária országa vagyunk, mert mennyei édesanyánk meghallgat ha kéjük, és fogja kezünk, de nyújtanunk kell.

Béke tértől Egerig, Egertől Béke térig, békétől békéig...

Ludaics István

## Képviselő-testületi gyűlés

### SZEPTEMBER 21

Plébániánk képviselő-testülete utoljára szeptember 21-én ült össze. A következőkben az ott elhangzott egyes megbeszélendő témákat, döntéseket szeretném felvázolni.

- 2007-ben Budapest ad otthont az -akkorra- ötödik alkalommal megrendeződő városmisszióknak. Erre a komoly tanúságtevő munkára animátorok készítik fel az egyházközségeket és a várost. Plébániánk animátora dr. Fábíán József. Dr. Hajnal Róbert atya szándéka, hogy a közeljövőben jöjjön létre a képviselő-testület missziós szakosztálya. Plébános atya szerint egyházközségünkben a misszió elsődleges célját akkor éri el, ha a hívek körében az emberek szeretetre, nyitottságra találnak és hiteles forrásból tájékozódhatnak.
- Török László atya összeállított egy plébániai programfüzetet. Ennek kiegészítése kapcsán úgy határoztunk, hogy a majdani róráte misék keddi és pénteki napokon lesznek 6 óra 30 perces kezdettel. Szintén itt rögzítettük, hogy a szokásokhoz híven október utolsó hetén különböző csoportok vezetnek rózsafüzér imádságokat.
- Templomunkban 2007-ben Szentháromság vasárnapján, 10 órai kezdettel bérmálkozás lesz. Az előkészületek már elkezdődtek egy ifjúsági- és egy felnőtt hittan keretében.
- Gyóntatószékeink felújítása, illetve részleges átalakítása megtörtént. A visszajelzések arról tanúskodnak, hogy az újítások jó döntésnek bizonyultak.
- Plébános atya olyan személyeket keres, akik alkalmasak lennének áldoztatásra.
- Felvetődött, hogy vasárnap, a 9 órai szentmise alatt óvodás korú gyermekekkel külön foglalkozzon egy arra alkalmas szakember. Meggyőző érvekkel azonban a képviselő-testület elvetette az indítványt.
- A következő képviselő-testületi gyűlés időpontját november 23.-ban állapítottuk meg.
- Egyházközségünk lapja, a BékeHír, támogatókat keres hirdetési felület elhelyezése ellenében. E mellett kénytelenek leszünk a jövőben perselyt kihelyezni az újság részére, hogy a 60 forintos előállítási költség megtérüljön.
- Horváth Kornél irodavezető immár 25 éve szolgálja a Magdolnavárosi Szent László Plébániát. Ezzel ő az egész egyházmegye legidősebb civil munkatársa! Dr. Hajnal Róbert felolvasta Erdő Péter püspök atya köszöntő szavait, majd maga is megköszönte Kornél bácsi lelkiismeretes munkáját, példátlan kitartását. Szerény ajándékként egy havi fizetését prémiumként megkapta Horváth Kornél, aki ezentúl képviselő-testületünk tiszteletbeli tagja lesz.
- Plébániánk csatlakozni kíván egy véradási akcióhoz. Mintegy hetven felnőtt jelentkezése esetén egy orvos csoport egyházközségünkbe jönne és elvégezné a véradáshoz szükséges munkát.
- Az október 15.-re kiírt kulturális rendezvény keretében Berecz András népi mesemondó, énekes lesz plébániánk vendége. (Azóta a fellépés megtörtént és nagy sikert aratott).
- Döntés született arról, hogy az egyik karácsonyi szentmise liturgikus szövegei latin nyelven hangoznak majd el, ezzel emelve annak ünnepélyességét.
- Egy vállalkozó -adományként- arra tett ígéretet, hogy elkészít a templom oldalsó bejáratánál egy akadálymentesített feljárt.

- Amint a fűtési szezon elkezdődik, a hétköznapi szentmiséket a téli kápolnában celebrálják majd plébániánk papjai.
- Eldőlt, hogy templomunk hangosításának kiépítésére mely céget kérjük fel, azonban pénz hiányában szerződés még nem született ez ügyben. A hangosítás teljes kiépítése mintegy 2 millió forintba kerülne. Ezúton is köszönjük azt a 8 db. hangfalat, amelyet egy vállalkozótól adományként kaptunk!
- A Szent László utcai kápolna tetejét és környezetét erősen megrongálta az augusztus 20-i vihar. Ennek következtében az épület több helyen beázott. Ez csak fokozta az eddig is áldatlan állapotokat. Ha nem találunk átfogó megoldást, féltő, hogy a kápolna bérlője felmondja a bérleti szerződést. Véssey Tibor, templomunk gazdasági csoportjának vezetője azonban örömteli híreket jelentett be. Egyrészt az épület közös képviselője ígéretet tett arra, hogy a függő folyosó tetejének javíttatását vállalja. Másrészt a fennmaradó elöregedett tetőfelület szigetelését adományként elvállalta egy cég! Ez akkor is nagy segítség, ha minden problémát nem old meg, hiszen a tető teljes acél-szerkezetének cseréje is szükséges lenne.

Dr. Hajnal Róbert plébános atya a képviselő-testületi gyűlést Horváth Kornél irodavezető köszöntésével zárta.

Hajósi Áron

### Mese (nem csak gyerekeknek)

#### NEM TESZ SEMMIT, SZÓRA SEM ÉRDEMES!

Peti az iskolába villamossal jár. Egyik reggel egy utas felszállás után rálépett Peti lábára. Az illető szabadkozni kezdett, ám Peti a tőle megszokott kedvességgel rögtön félbe szakította:

- Nem tesz semmit, szóra sem érdemes!

Később az iskolában kiderült, hogy az egyik osztálytársa nem hozta vissza a füzetét, amibe aznap fontos tananyagot kellett volna írni. A padtárs magyarázkodni kezdett, de Peti megnyugtatta:

- Nem tesz semmit, szóra sem érdemes!

Ebédszünetben az étkezőben a leves kimerése közben Zoli véletlenül leöntötte Peti kedvenc ingét. Zoli rémülten nézett Petire, hiszen azt gondolta, hogy most bizony jól lehordja őt. Ám Peti a folt törölgetése közben csak annyit mondott:

- Nem tesz semmit, szóra sem érdemes!

Aznap este Peti az ima után gyorsan elaludt és különös álmot látott: Látta magát, ahogyan a Mennország kapuja felé tart. Ahogy közelített a kapuhoz, úgy erősödött aggodalma. Azt gondolta, hogy Isten angyalai bizonyára annyi kivetni valót találnak majd életében, hogy nem engedik be a fény birodalmába. Fájdalmasan gondolt elkövetett bűneire és kétségbeesetten képzelte maga elé a megérdemelt büntetéseket. Lehajtott fejjel dűnnyögte magába:

- Bocsáss meg Uram, hogy bűneimmel megbántottalak!

Ekkor megjelent előtte Jézus, átölelte Petit és csak ennyit mondott:

- Nem tesz semmit, szóra sem érdemes!

## A hónap szentje

### BOLDOG ÖZSÉB

November 13.

Esztergom, 1200 körül +Pilisszentkereszt, 1270. január 20.

Nevéhez fűződik a magyar eredetű szerzetesrend, a pálosok alapítása és megszervezése, amely mind vallási, mind művelődésügyi téren igen jelentős szerepet játszott nemcsak hazánk, hanem a szomszédos népek kultúrájának történetében is.

Esztergomban, Magyarország akkori fővárosában született 1200 körül. Szülei gondos nevelésben részesítették, s az 1028-ban Szent István által alapított káptalani iskolába járaták. Életrajzírója szerény, hallgató, komoly fiúnak jellemzi. Hosszú imák, sok böjt, elmélkedések érlelték hivatását. Szembetűnő vonása volt a magány szeretete, akkor érezte jól magát, ha félrevonulva elmerülhetett tanulmányaiban. Pap lett. „Minden nap mély áhítattal mutatta be a szentmisét, ami akkor ritka és szokatlan dolog volt.” Gyöngyösi Gergely írja róla: Olyan filozófiát tanított, amely nem az emberek, hanem Isten tetszését vívta ki. Az esztergomi főkáptalan tagjai közé iktatta. Jövedelmét a szegényeknek osztotta szét, olvasásnak, tanulásnak, írásnak szentelte magát. Följegyezték róla, hogy „egyetlen percet sem hagyott kihasználatlanul”: Könyveket írt. Sajnos, a tatárjárás vagy későbbi századok pusztításai ezeknek még a címét is elsodorták. Csak sejtjük, hogy egyházi munkákat írhatott, így pl. az akkor fölkapott Gratianus Dekrétumainak magyarozatát, „mivel a kánonjog tudományában kiválóan járatos volt”. Vágyódott a pilisi erdők vadonába, de tervének keresztülvitelét az országra zúduló tatár betörés késleltette. Akkoriban sok remete élt Esztergom környékén, a pilisi hegyekben. Amikor bent jártak a városban, hogy készítményeiket eladják, és azok árából szükségleteikről gondoskodjanak, rendszerint Özséb vendégszerető házáat is fölkeresték. A velük való beszélgetés Isten ösztökéje lehetett, ami a magány felé hajtotta.

Feladatának a kor sötét történelmi és erkölcsi viszonyai között a lelki élet megújítását tekintette.

Miután négy éven át kivette részét az újjáépítésből, lemondott a kanonokságról, javait szétosztotta a rászorulóknak, és Vancsai István érsek engedélyével 1246-ban Szántó közelében a sziklás rengetegbe vonult. Már megtanulta, hogy mi a mulandó, mi a maradandó érték, hiszen hamuvá és porrá vált minden nagyszerű alkotás, amelyet a keresztény áldozatkészség hazánkban létrehozott.

A pilisi remete első ténykedése az volt, hogy hármassal barlangja alatt, a forrás mellé letűzte a szent keresztet. Ma is ott áll az utódja, talán ugyanazon a helyen, az útszélen: esőmosta, vaskorpuszos, egyszerű feszület. In Cruce salus, „keresztben az üdvösség”: ez volt a jelszava és meggyőződése. Ezért szentelte később az egyesült remeték templomát a szent kereszt tiszteletére. Ezért hívják középkori oklevelek évszázadokon át, még Mátyás korában is intézményét „a szent kereszt testvéreinek”. Minden középkori és későbbi pálos templomban a főoltáron kívül a legszebb oltárt mindig a szent kereszt tiszteletére szentelték. Az ő nyomán szaporodtak el mindenütt a keresztek a Pilisben az utak mentén, házak előtt, erdőmélyen.

Személye a realitás talaján áll, nem szövik át a legendák aranyszálai. Egy alkalommal mégis csodálatos látomásban részesült, amely döntő volt további életútjára. Egy éjjel, ima közben az erdő mélyén sok apró lángot pillantott meg. A lángocskák egymás felé tartottak, s végül tüzes fénynyalábbá olvadtak össze. Úgy érezte, hogy ez a különös tűnemény égi jel, figyelmeztetés, hogy egyesítse a szétszórta élő

remetékét. Belátta, hogy ő egyedül kevés, önmagában semmi, szükséges az összefogás.

1250-ben Pilisszántó közelében, a kesztölci völgy fölötti kis magaslaton, ahol hármast teraszt képeztek ki, délről kisebb templomot építettek a szent kereszt megtalálásának emlékére. A csúcsíves templomhoz észak felől négyszögletes monostor csatlakozott a társas remeték számára, magas fallal körülvéve. Özséb azután sorra járta az országban a nagyobb remetetelepeket. Először a Pécs melletti Szent Jakab-hegyi remetékhez megy, akik már 1225-től közös életet éltek. Elkéri szabályukat, egyesíti a két monostort, és társai őt választják meg első tartományfőnökké. Rómába megy társaival, hogy a szerzetalapításhoz a Szentszék jóváhagyását és megerősítését megszerezze. Sikerül megnyernie Aquinói Szent Tamás pártfogását IV. Orbán pápánál. Az jóváhagyja a rendet, de nem engedi meg, hogy átvegyék Szent Ágoston rendi szabályait, mert a szükséges anyagi feltételek még nem voltak biztosítva. Egyelőre Pál veszprémi püspököt bízta meg az ideiglenes szabályok megszerkesztésével.

Huszonnégy évet töltött Özséb a Pilisen, húsz éven át szervezte, irányította, kormányozta rendjét. Remete Szent Pál oltalma alá helyezte, mert mint első remete ő volt ennek az életformának az elindítója. Szerénységében mintegy el akarta háritani magáról a rendalapítónak kijáró tiszteletet, és Remete Szent Pál palástja alá rejtőzött. De amint láttuk, a rendalapítás teljesen az ő érdeme.

Özséb 1270. január 20-án halt meg Pilisszentkereszten, súlyos betegség után. Halálos ágyán a szabályok pontos megtartására, testvéri szeretetre és jó példaadásra buzdította testvéreit. Jézus és Mária nevével ajkán lehelte ki lelkét. Az általa alapított templom sírboltjában temették el.

A végleges egyházi jóváhagyást 1308-ban kapta meg a rend. Ekkor tértek át a Szent Ágoston szabályai szerint való életre.

A fehér ruhás pálosok öt házban éltek Magyarországon. Ma hozzávetőlegesen 300 pálos szerzetes él a világ különböző tájain: 11 lengyelországi, 1 horvát, 1 római, 1 svéd és 3 amerikai házban. Pálosok gondozzák a világhírű czestochowai kegyhelyet.

[www.katolikus.hu](http://www.katolikus.hu)

### **Templomunk kegyeleti helye**

A kegyeleti hely 1999 ősze óta működik. A templom szentélye alatt helyezkedik el.

Először a nagyterem lett kialakítva 350 db. fülkével, amely 1,2,3,4 és 5 személyesek. Hamarosan szükség lett további helyekre. 2003-ban megnyitottuk a jobb oldali kis termet 133 fülkével. 2006-ban újabb kisteremmel, a 126 fülkés Mindszenty teremmel bővült kegyeleti helyünk.

#### **Áraink szolidak:**

1 személyes fülke ára:	120.000 Ft + 20 % ÁFA	<b>144.000 Ft</b>
2 személyes fülke ára:	170.000 Ft + 20 % ÁFA	<b>204.000 Ft</b>
3 személyes fülke ára:	220.000 Ft + 20 % ÁFA	<b>264.000 Ft</b>
4-5 személyes fülke ára:	270.000 Ft + 20 % ÁFA	<b>324.000 Ft</b>

A kegyeleti hely megváltása örök. A megvásárolt helyek addig érvényesek, amíg a templom áll. Kegyeleti helyünk a vásárlóknak és a látogatóknak egyaránt elnyerte tetszését. A márványtáblákon bronzbetűkkel készülnek a feliratok. Név, születési-, halálozási év. Egyéni választás szerint bronzból készült kereszt, virág, porcelán kiváza selyemvirágok részére, és még sok változat rendelhető. A világítás ízlésesen

megoldott. A márvány padlózatot szőnyegek borítják. Élővirágok a temetéskor látogatáskor hozhatók, vázáinkban elhelyezhetők. A temetések kétféleképpen történnek. Az urnák vagy a templomban vannak felravatalozva, ahol gyászmise, majd a temetési szertartás első része történik. Aztán az elhunytat utolsó útjára kísérve a kegyeleti helyen fejeződik be a temetés. A másik lehetőség, hogy a temetés teljes egészében a kegyeleti helyen történik.

Egyházközségünkben lehetőség van arra, amivel már sokan éltek, hogy saját részükre vagy hozzátartozóik számára megvásárolják a fülkét életük alkonya előtt, vagy elhunyt szeretteiket behozzák a temetőkből, mert lejárnak az ottani sírhelyek.

#### Látogatási idő:

Hétfőtől – péntekig: 10-13 óráig és 15-18 óráig.

Szombaton nincs látogatás.

Vasárnap 8-12 óráig

Fontosabb ünnepeken pl. Mindenszentek, halottak napja, karácsony, húsvét egész nap látogatható 8 és 18 óra között.

Templomunkban minden csütörtök este elmondjuk a zsoltókat, imádkozunk halottainkért és a kegyeleti helyen nyugvókért.

**Nyugodjanak békében!**

B. K.

#### Vers

#### FÜST MILÁN: EGY ÖREG EMBERHEZ!

Még sugárik szemed – a lélek ép... De menni kell! –  
Ó ne hidd, hogy fájdalmas lehet  
Ha a bölcs természet bevégzi művét  
S a halál sugárzó koronájával tetézi  
Tökéletessé!

Repülj tehát, – én hű és bízó szívvel elbocsátlak!  
Dagassza szíved és vitrolád új szél – s ne késlekedj!  
Menj! S lépj oly bátran a sírba, ahogy kimérten s méltóságosan  
A mértékletesség diktálta földi lépteid! –  
Lépj bátran hűs sírba jószág! – Meleg szív büszkén lépdelj!  
S ó ne hidd, hogy áldásom  
Sírod földjét ne tenné porhanyóbbá!

Áldásom vidd majd magaddal: alvó  
Örökkévalóságodat derítse; – s egy végső hang:  
Kanárid búcsúéneke!

Minden szent, ami él – s a szentséget magadba hordod...  
S talán erős, új szentség fénye derül majd rád az elmulásban:

Ó ne félj tehát!...  
Mert végső perced múlik el s nem életed!  
A régi fény van elmulóban; – s mielőtt lehúny,  
Fűrössze lelked boldoggá a tisztaság reménye  
Mit lágy ölen kínál a végtelen.

## Egyéb

### MEGHÍVÓ

Szeretettel meghívjuk Önt, és kedves hozzátartozóit  
**2006. november 1-jén (szerdán) este 18.30-ra**  
a XIII. kerületi Béke téri templom előtti kereszt elé, ahol  
**közösen emlékezünk meg elhunytjainkról.**

Aki eljön a halottak napi megemlékező  
szertartásra,  
ha tud, hozzon magával egy kis mécsest, hogy azt a szertartás  
alkalmával halottai emlékére meggyújthassa.

(Ha nem lesz mécsese, az sem baj, a helyszínen adunk.)

Várjuk Önöket!

Szervező: a plébánia képviselő-testülete

### BIZALOM ZARÁNDOKÚTJA A FÖLDÖN - ZÁGRÁB

A bizalom zarándokútjának legnagyobb találkozóira (közismertebb nevén **taizéi** találkozókra) rendszeresen év végén Európa valamelyik nagyvárosában kerül sor. Ezen a találkozón több tízezer fiatal vesz részt Európa számos országából, de más kontinensekről is, hogy közösen imádkozzanak és megoszthassák egymással gondolataikat.

A soron következő 2006. december 28. (csütörtök) és 2007. január 1. (hétfő) között a horvát fővárosban, Zágrábban kerül megrendezésre.

Magyarországról is indulnak buszok a Katolikus Ifjúsági Mozgalom szervezésében a zágrábi találkozóra.

Részletes információ: [www.kimiroda.taize.hu](http://www.kimiroda.taize.hu); (1) 484-0734

#### Felhívás

Várjuk azon cégek, vállalkozások jelentkezését, akik a BékeHírben való hirdetés ellenében hozzá tudnának járulni az újság előállításának költségeihez.

Köszönettel: a szerkesztőség.

**HITTANÓRÁK ÉS KÖZÖSSÉGI FOGLALKOZÁSOK RENDJE**  
**A MAGDOLNAVÁROSI SZENT LÁSZLÓ PLÉBÁNIÁN:**

Óvodások és I. osztályosok hittanórája: .....	Csütörtök .....	17 <sup>00</sup>
Elsőáldozásra készülők hittanórája: .....	Kedd .....	17 <sup>00</sup>
4-6 osztályosok hittanórája: .....	Hétfő .....	17 <sup>00</sup>
7-8 osztályosok hittanórája: .....	Kedd .....	17 <sup>00</sup>
Bérmálkozásra készülők hittanórája: .....	Szerda .....	18 <sup>30</sup>
Ifjúsági hittanóra (középiskolás kortól).....	Hétfő .....	18 <sup>30</sup>
Istenkereső fiatalok szentségfelkészítője:.....	Péntek.....	19 <sup>00</sup>
Bibliaóra (felnőtteknek) .....	Kedd .....	18 <sup>30</sup>
Ministránsgyűlés .....	Péntek.....	16 <sup>00</sup>
Cserkészgyűlés .....	Péntek.....	17 <sup>00</sup>
Ifjúsági gitáros énekkari próba.....	Péntek.....	17 <sup>00</sup>
Felnőtt kóruspróba.....	Péntek.....	18 <sup>30</sup>

**November 18. Szombat**

**SZENT ERZSÉBET ÜNNEPSÉG**

betegek kenetének ünnepélyes kiszolgáltatása idősek számára

**November 19. Vasárnap 16<sup>45</sup>**

**GITÁROS SZENTSÉGIMÁDÁS**

**November 26. Vasárnap 17<sup>00</sup>**

**TEPLOMI HANGVERSENY**

**November 30. Csütörtök 18<sup>00</sup>**

**SZENTMISE GYERMEKÁLDÁSÉRT**

Előadás a családalapításról

**December 2. Szombat 9<sup>00</sup>**

**KÖZÖS ADVENTI KOSZORÚKÉSZÍTÉS**

**December 10. Vasárnap**

**MIKULÁS ÜNNEPSÉG**

**December 12. Kedd**

**ISKOLÁSOK KARÁCSONYI HANGVERSENYE**

**December 16. Szombat**

**TEPLOM TAKARÍTÁS**

**KARÁCSONYI AJÁNDÉK KÉSZÍTÉS**

**December 23. Szombat**

**KÓRHÁZ LÁTOGATÁS, CSOMAGKIHORDÁS**

**December 24. Vasárnap**

**PÁSZTORJÁTÉK, KÓRHÁZ LÁTOGATÁS**

**VÁRUNK TÉGED IS!!!**

---

Várjuk észrevételeiket és javaslataikat:

tel.: 3-408-408 (Szolnoki Vica), 06-20-331-9588 (Hajósi Áron)

web: [www.szentlaszlo.tk](http://www.szentlaszlo.tk) (folyamatosan új képekkel, hírekkel)

e-mail: [hajosi@kozut.hu](mailto:hajosi@kozut.hu)

levelezőlista: [beketer-feliratkozas@primlista.hu](mailto:beketer-feliratkozas@primlista.hu)